



**ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DE ODIÁXERE**  
(CONCELHO DE LAGOS)

**ACTA N.º 2/2024**

Sessão de 26 de Abril de 2024

*Martos da Silva Nunes*  
*Calado*  
*Neto*  
*Almeida*  
*Correia*

-----Ao vigésimo sexto dia do mês de Abril do ano dois mil e vinte e quatro, pelas vinte e uma horas e vinte um minutos, na sala de reuniões da Junta de Freguesia de Odiáxere, reuniram-se em sessão ordinária os membros da Assembleia de Freguesia de Odiáxere-----

-----Foi feito um voto de pesar ao Sr. Martos da Silva Nunes, ex- membro da Assembleia de Freguesia. falecido no dia dezanove de abril de dois mil e vinte e quatro, apresentado pelo membro da CDU para constar em ata, que foi aprovado por unanimidade, fazendo-se um minuto de silêncio. -----

-----O membro do PSD, José Armindo Gonçalves Vicente Correia veio em substituição do membro Fernando Ramos Bernardo, assumindo o compromisso com a respetiva leitura e assinatura da declaração.-----

-----**ABERTURA DA SESSÃO:** O senhor Presidente de Assembleia deu início à presente sessão pelas vinte uma horas e vinte e um minutos tendo procedido à chamada e verificado as seguintes presenças:-----

PARTIDO	NOME/CARGO DO MEMBRO
PS	Luís Filipe Alves Morgado(Presidente)
PS	Maria Emília da Silva Zambujinho dos Reis (1ª secretária)
PS	Maria Antonieta Neto Calado (2ª secretária)
PS	José Augusto Altura Pacheco
PS	Carlos Miguel Ramos Correia
PS	Victor Manuel de Oliveira Batista
PSD	José Armindo Gonçalves Vicente Correia
CDU	Manuel Diogo Marques Catarino M. Caixeiro
LCF	José Manuel Boto Vieira

-----**FALTARAM À SESSÃO OS MEMBROS DA ASSEMBLEIA DE FREGUESIA,** a seguir indicados:-----

PARTIDO	NOME/CARGO DO MEMBRO
PS	João Carlos Ferreira Neto
PSD	Fernando Ramos Bernardo

-----**SUBSTITUIÇÃO DE MEMBROS DA ASSEMBLEIA DE FREGUESIA:**-----

PARTIDO	NOME DO MEMBRO	PERÍODO DE SUBSTITUIÇÃO	SUBSTITUTO
PS	João Carlos Pereira Neto	Sessão de Abril	Vitor Manuel de Almeida Batista
PSD	Fernando Ramos Bernardo	Sessão de Abril	José Armindo Gonçalves Vicente Correia

-----**PERÍODO DAS INTERVENÇÕES DO PÚBLICO** - O Sr. Presidente da Mesa da Assembleia registou que não havia público para intervir na presente Assembleia.-----

-----**PERÍODO ANTES DA ORDEM DO DIA**-----

-----Foram apresentadas pelo membro Manuel Catarino da CDUas seguintes moções:---

-----**1-Moção-No quinquagésimo aniversário da Revolução – Comemorar Abril, afirmar e valorizar o poder local.** -----



ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DE ODIÁXERE  
(CONCELHO DE LAGOS)

*Henrique Reis* *Delgado*  
*alal*  
*alal*  
*alal*  
*alal*

(Sessão de 26/04/2024)

-----Tomou a palavra o membro da CDU, Manuel Catarino dizendo que está aí o essencial, só quero relembrar que, quanto às comemorações políticas na nossa freguesia, falta as comemorações políticas do 25 de Abril organizadas pela Junta.-----

-----O Presidente colocou a aprovação a primeira moção obtendo-se o seguinte resultado:-----

	PS	PSD	CDU	LCF	TOTAL
Votos a favor	6	-	1	1	8
Abstenções	-	1	-	-	1
Votos contra	-	-	-	-	-

-----Assim a primeira moção foi **aprovada por maioria**.-----

-----**2-Moção-Pela divulgação da petição para a reabilitação do Forte da Meia Praia.**-----

-----Tomou a palavra o membro da CDU, Manuel Catarino para dizer que a petição foi lançada no dia 18 deste mês, para quem quiser assinar pela requalificação do Forte.-----

-----Tomou a palavra o Sr. Presidente da Junta dizendo que o Forte não faz parte da nossa freguesia, mas da freguesia de São Gonçalo de Lagos, sendo importante assinar esta petição no sentido deste património ser requalificado pois está completamente ao abandono.-----

-----Tomou a palavra o membro da CDU, Manuel Catarino para dizer que efetivamente o local é a Freguesia de S. Gonçalo, mas o que a proposta diz é que está incluído nos locais a visitar no site da Freguesia de Odiáxere.-----

-----O Presidente colocou a aprovação a segunda moção obtendo-se o seguinte resultado:-----

	PS	PSD	CDU	LCF	TOTAL
Votos a favor	6	1	1	1	9
Abstenções	-	-	-	-	-
Votos contra	-	-	-	-	-

-----Assim a segunda moção foi **aprovada por unanimidade**.-----

-----**3- Moção -Apelo à participação nas comemorações do 1º de Maio:**-----

-----Tomou a palavra o membro do PS, Carlos Correia dizendo que vota contra se o membro da CDU não alterar a alínea c) do ponto quatro de forma a que, em vez de “à Confederação Geral dos Trabalhadores Portugueses- Intersindical Nacional”, passe a constar a todos os Sindicatos de Trabalhadores, se aceitar essa alteração vota a favor.-----

-----Tomou a palavra o membro da CDU, Manuel Catarino propondo retirar a alínea c).-----

-----O Presidente colocou a aprovação a terceira moção obtendo-se o seguinte resultado:-----

	PS	PSD	CDU	LCF	TOTAL
Votos a favor	6	1	1	1	9
Abstenções	-	-	-	-	-
Votos contra	-	-	-	-	-

-----Assim a terceira moção foi **aprovada por unanimidade**.-----

-----**4-Moção-Saudação à comissão de Utentes do Serviço Nacional de Saúde pela**



## ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DE ODIÁXERE

(CONCELHO DE LAGOS)

(Sessão de 26/04/2024)

Reunido e Delib.  
alul  
piscor

### **ação de luta no Hospital de Portimão em 03-02-2024.**-----

-----Tomou a palavra o membro da CDU, Manuel Catarino para dizer que este tipo de propostas devem ser apreciadas e votadas no sentido de termos um Serviço Nacional de Saúde como a nossa Constituição prevê e como foi previsto no projecto inicial nos anos setenta e, para chamar a atenção que actualmente metade da rubrica do orçamento do Estado para a saúde vai para contratar serviços privados que têm vindo a crescer proporcionalmente à descida da qualidade dos serviços do SNS, portanto isto tem de se continuar a falar, especialmente no Algarve com as dificuldades ao acesso à saúde.-----

-----**O Presidente colocou a aprovação a quarta moção obtendo-se o seguinte resultado:**-----

	PS	PSD	CDU	LCF	TOTAL
Votos a favor	6	1	1	1	9
Abstenções	-	-	-	-	-
Votos contra	-	-	-	-	-

-----Assim a quarta moção foi **aprovada por unanimidade.**-----

### **5-Proposta-Pela criação do boletim da Assembleia de Freguesia de Odiáxere.**----

-----Tomou a palavra o membro da CDU Manuel Catarino para dizer que quer pôr aqui uma ideia, que é criar um boletim próprio da Assembleia para distribuir pela freguesia com mensagens do Presidente, deliberações tomadas, etc, em vez de fazer publicações no Correio de Lagos, esta ideia pode alterar completamente a proposta ou até retirar, mas há que agendar uma reunião para discutir e planear o que constaria no boletim.-----

-----Tomou a palavra o membro do PS, José Augusto para perguntar quem e como se vai fazer, e dizendo concordar em fazer uma reunião para discutir e chegar a um consenso.-----

-----Tomou a palavra o membro da CDU, Manuel Catarino dizendo que retira a proposta e aceita agendar uma reunião para decidir como se vai fazer.-----

-----Tomou a palavra o Sr. Presidente da Junta dizendo concordar que se crie o boletim pois tudo o que é para informar os fregueses é bom, obviamente que a Junta ajudará a compilar e distribuir o boletim.-----

-----Estando todos de acordo fica a reunião marcada para dia 17/05 às 21H.-----

### **6- Moção da Assembleia de Freguesia de Odiáxere.**-----

-----Tomou a palavra o membro da CDU, Manuel Catarino perguntando, quem é o destinatário da moção e se, se pode substituir “Autoridades Municipais” por Câmara Municipal.-----

-----Tomou a palavra o Sr. Presidente da Junta para enaltecer e agradecer o apelo de fazerem uma moção conjunta pois é importante que todas as forças políticas nesta Assembleia de Freguesia, sendo um problema que é reconhecido por todos, tenham feito e assinado como compromisso esta moção, infelizmente o membro Manuel catarino não pode estar presente, mas percebe o que quer dizer, aqui subentende-se que as Autoridades Municipais só pode ser a Câmara Municipal, pois é um órgão executivo e que tem competência de reparar as nossas ruas de Odiáxere.-----



ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DE ODIÁXERE  
(CONCELHO DE LAGOS)

(Sessão de 26/04/2024)

*Manuel Catarino, Blado*  
*alul*  
*...*

-----Tomou a palavra o membro da CDU, Manuel Catarino fazendo uma declaração de voto para constar em acta que a CDU vota favoravelmente, mas é de opinião de que o texto não só a parte deliberativa mas todo o texto devia responsabilizar a Câmara pela inação e não as Autoridades Municipais.-----

-----O Presidente colocou a aprovação a sexta moção obtendo-se o seguinte resultado:-----

	PS	PSD	CDU	LCF	TOTAL
Votos a favor	6	1	1	1	9
Abstenções	-	-	-	-	-
Votos contra	-	-	-	-	-

-----Assim a sexta moção foi **aprovada por unanimidade**.-----

-----Tomou a palavra o membro da CDU, Manuel catarino dirigindo-se ao Sr. Presidente da Junta:-----

-----quando vamos cumprir o Regulamento e transmitir em direto estas sessões-----

-----requerer uma relação de toda a correspondência enviada às entidades, das deliberações enviadas e das respostas às questões colocadas pelo público nas várias sessões.-----

-----no site da freguesia, na parte da Assembleia, não consta nenhuma acta.-----

-----Tomou a palavra o Sr. Presidente da Junta em resposta ao membro da CDU:-----

-----Relativamente à transmissão, este assunto já foi aqui falado várias vezes, continuo à espera que a Câmara me diga quando chegam os aparelhos, pois a Junta não faz intenção de gastar dinheiro com essa situação.-----

-----Relativamente ao expediente, só o Presidente da Assembleia pode responder, as deliberações feitas aqui, sejam moções ou intervenções do público podem e devem ser respondidas por escrito, mas é facto que muitas vezes não se faz porque é hábito nesta assembleia responder directamente à pessoa.-----

-----Relativamente às actas e devido à protecção de dados estão a ser revistas pelo empregado da protecção de dados para se poder publicar.-----

-----De seguida deu-se início à **ORDEM DO DIA**:-----

-----O sr. Presidente da Mesa de Assembleia colocou a votação a ordem do dia, obtendo-se os seguintes resultados.-----

	PS	PSD	CDU	LCF	TOTAL
Votos a favor	6	1	1	1	9
Abstenções	-	-	-	-	-
Votos contra	-	-	-	-	-

-----Assim a ordem do dia foi **aprovada por unanimidade**.-----





ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DE ODIÁXERE

(CONCELHO DE LAGOS)

(Sessão de 26/04/2024)

*Facilitado; Falado*  
*alado*  
*Alto*  
*Vieta*

**-----PONTO Nº1 - INFORMAÇÃO ESCRITA DO SR. PRESIDENTE DA JUNTA ACERCA DA ACTIVIDADE EXERCIDA PELA JUNTA DE FREGUESIA, BEM COMO DA SITUAÇÃO FINANCEIRA.-----**

-----Tomou a palavra o Sr. Presidente da Junta dizendo que esta informação é o habitual, o nosso quotidiano, mas queria salientar que começaram os Conselhos Municipais de Segurança, esperamos que nos próximos tempos se possa reforçar o nosso patrulhamento. --

-----O Congresso da ANAFRE este ano foi na Figueira da Foz, a posição da ANAFRE foi reforçada e fortalecida com mais associados, alguma questão estou ao vosso dispor. -----

-----Tomou a palavra o membro da CDU, Manuel Catarino dizendo:-----

-----O Congresso da ANAFRE é bastante interessante se formos ao site podemos aceder às moções, que vale a pena ler.-----

-----Foi concluído o processo de contratação dos dois cantoneiros, todos nós desejamos um bom trabalho e que seja uma mais valia para a freguesia.-----

-----No Clube há desperdício de água nos balneários, convém estar atentos a esta situação pois é a Freguesia que paga a água.-----

-----Que queria saber se há novidades sobre a água do Vale da Lama, a implementação do WiFi e a construção das rotundas.-----

-----Qual o ponto da situação sobre a construção do Museu, apoio à compra das bilhas do gás, os computadores no espaço jovem, do mercado e sobre o campo junto ao continente. ---

-----A mensagem de Natal no Correio de Lagos está assinada apenas pelo Presidente da Junta, ficando a Assembleia de Freguesia esquecida, achamos que deveria ser uma coisa mais global e não de promoção individual. Qual o custo dessa publicação? -----

-----Há bancos de jardim em torno da escola Primária que estão partidos e com falta de tinta, carecem de reparação. -----

-----Tomou a palavra o Sr. Presidente da Junta em resposta ao membro da CDU:-----

-----Relativamente à contratação dos cantoneiros o processo está quase concluído, entre cinco candidatos foram escolhidos dois, um dos quais já trabalha connosco, contratado a termo, isto vem de encontro ao que nós ambicionávamos, só falta a publicação no Diário da República para finalizar o processo.-----

-----Relativamente ao mercado municipal gostaria que estivesse pronto há muito, mas infelizmente arrastou-se, efectivamente o limite para não se perderem fundos comunitários, era mesmo Dezembro, portanto tudo o que foi facturado até 31 de Dezembro estava no valor global, após esta data já não entra nos fundos comunitários, portanto a parte final da obra já não é comparticipada, mas o mais importante é que vamos ter uma praça condigna com boas condições o que vai ser uma mais valia para a nossa Freguesia.-----

-----Quanto à água do Clube já fez advertência ao CDO, para que que tivesse mais cuidado, a manutenção dos balneários é da responsabilidade do Clube mas é preciso chamar a atenção porque é a Junta que paga e também atendendo a falta de água é mais um motivo para poupar ao máximo.-----

-----Não há novidades sobre a água do Vale da Lama bem como sobre as rotundas, mas quanto aos semáforos vão ser substituídos.-----



# ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DE ODIÁXERE

(CONCELHO DE LAGOS)

(Sessão de 26/04/2024)

*Palado*  
*[Handwritten signatures]*

-----Relativamente ao banco junto à Escola Primária é uma questão a ver para reparar.-----

-----Relativamente à bilha solidária, já falamos muitas vezes sobre isto, a maioria das pessoas não preenchem os requisitos para receber os apoios.-----

-----Quanto a internet na freguesia já falei muitas vezes com a Câmara mas ainda não tenho resposta.-----

-----Relativamente aos computadores do pólo de leitura foi solicitado à vereadora Sara Coelho para serem substituídos por novos, mas ainda não me foi dada uma resposta concreta.-----

-----Quanto aos campinhos junto ao Continente são da responsabilidade dos Amigos do Chinicato, e é em primeira instância da Câmara que tem todos os polidesportivos do concelho.-----

-----Relativamente à mensagem de Natal no Correio de Lagos, vejo este seu “Protesto” com alguma ironia, não vejo mal nenhum porque a Freguesia deseja a todos boas festas e alguém tem de assinar, neste caso sou eu, mas não vejo mal nenhum se no próximo Natal o Presidente da Junta e o Presidente da Assembleia de Freguesia nos órgãos que representam desejarem as Boas Festas aos fregueses de Odiáxere. A publicação custou €70.-----

-----Quanto ao Museu, Centro interpretativo do Mundo Rural, vi esta semana o projecto que está muito interessante, será uma obra que vai valorizar em muito o pólo e todo o espaço até ao moinho.-----

## **PONTO Nº2- ALIENAÇÃO A LUÍS FÍLIPE MARIA AMADOR DE PARCELA DE TERRENO COM 47M2NO ROSSIO DOS MALHADAIS.**

-----Tomou a palavra o Sr. Presidente da Junta para dizer que no seguimento do ponto que veio aqui a votação e aprovação na última sessão para actualização do valor por metro quadrado da parcela de terreno com 47 m2, este é o pedido de alienação para este cidadão.

-----**O Presidente colocou a aprovação o ponto nº2 obtendo-se o seguinte resultado:-**

	PS	PSD	CDU	LCF	TOTAL
Votos a favor	6	1	1	1	9
Abstenções	-	-	-	-	-
Votos contra	-	-	-	-	-

-----Assim o ponto nº 2 foi **aprovada por unanimidade.**-----

-----**APROVAÇÃO DA ACTA EM MINUTA** - A Assembleia deliberou, por unanimidade, aprovar em minuta o Ponto da Ordem do Dia para produzir efeitos imediatos.

-----**FORMA DE VOTAÇÃO NAS DELIBERAÇÕES TOMADAS** – Em todas as deliberações tomadas nesta sessão foi adotada a votação por braço levantado e por grupo político representado na Assembleia. -----

-----**ENCERRAMENTO DA SESSÃO** – Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente da Mesa declarou encerrada a sessão, eram vinte e duas horas e cinquenta e oito minutos. -----

## **MESA DE ASSEMBLEIA DE FREGUESIA**

-----E para constar se lavrou a presente ata que eu,  
Primeira Secretária da Mesa da Assembleia, lavrei, subscrevi e assino juntamente com o Presidente da Mesa,

*[Handwritten signature]*

*[Handwritten signature]*